



天府年味“燃”起来

“购在中国 年味天府”百家场景乐购新春活动启动

2月10日晚，“购在中国 年味天府”百家场景乐购新春活动在天府新区麓镇广场举行，一场以成都为核心、辐射全川的新春消费盛宴全面启动。

此次活动由成都市人民政府、四川省商务厅主办。活动现场亮点纷呈——不仅发布了“川字号”优品100强推荐名录，更同步推出“2026成都四季消费清单”、“美食之都团圆宴活动指南”以及“成都匠心年夜饭”推荐榜单。

一次启动全域响应 天府年味“燃”起来

千年文物“活”起来，天府年味“燃”起来。整场活动以汉代文物“执镜俑”为灵感创作的舞蹈《执镜俑》拉开序幕。2000年前的汉代生活图景与现代舞台科技完美融合，生动诠释了天府文化在守护中创新、在传承中发展的时代气息。

现场，“美食之都团圆宴活动指南”与“成都匠心年夜饭”推荐榜单发布，带领市民与游客走进成都的烟火深处，探寻那些街巷的传统老字号与引领潮流的新派餐厅。

本次百家场景乐购新春活动不仅在成都遍地开花，其热度与优惠更延伸至全川。来自成都金牛区天府艺术公园、德阳文庙、眉山国际攀岩中心、资阳安岳石窟等全省八大消费新场景的代表齐聚舞台，共同点亮消费全景



2月10日晚，“购在中国 年味天府”百家场景乐购新春活动在天府新区麓镇广场举行。

图，象征“一次启动、全域响应”。即日起，覆盖全川的上百个重点商圈、特色街区、文旅景区将同步推出系列促消费活动，形成“百家迎新，乐购天府”的消费浪潮。

一张“四季清单” 点亮全年消费“风向标”

从春日的“村糖会”、夏日的非遗节、秋日的国际车展到冬日的熊猫灯会……启动活动上，一张覆盖全年的文商旅体消费清单——“2026成都四季消费清单”，与一幅囊括成都全市特色消费地标的“成都年味消费全景图”同步亮相，点亮全年消费“风向标”，激

发市场无限活力。

“2026成都四季消费清单”勾勒出文商旅体融合的消费图景，形成“四季有主题、月月有活动、全域有亮点”的持续消费热点。春季以“成都首发季”“春糖季”以及赏花经济等引领消费复苏。夏季聚焦“服务消费季”与“清凉消夏”，通过西博会、非遗节等，打造热情洋溢的消费场景。秋季以“进口嘉年华”“国际车展”和“国际熊猫消费节”等为核心，营造高品质消费体验。冬季则围绕迎“新”主题，推出年货购物节、新春灯会、美食节及冰雪运动，彰显温暖浓郁的年节氛围。

“从‘新春消费’到‘全年消费’，我们旨在构建一个持续激发市场活力的长效机制。”成都市商务局相关负责人表示，“2026成都四季消费清单”与“成都年味消费全景图”的发布，体现了成都对消费市场深度挖掘和精准布局的决心。这不仅将为市民和游客提供丰富多样的消费选择，更将有效拉动全年的消费市场。

推出“系统工程” 打造国际消费中心城市

“购在中国 年味天府”不仅是一场节日促销，更是成都加快建设国际消费中心城市的重要实践与抓手。2025年，成都社会消费品零售总额保持稳健增长，突破1.14万亿元，消费对经济发展的基础性作用日益巩固。

随着活动的深入，预计将全方位有效带动餐饮、零售、文旅、住宿等多个行业同步增长，助力全年消费市场开好头、起好步。成都市商务局相关负责人表示，春节前后系列促消费活动，是成都探索消费场景创新、业态融合、区域联动新路径的生动体现。它昭示着，成都乃至四川正通过构建常态化消费促进体系、打造全域融合消费场景、优化国际化消费环境、实施普惠化消费激励，系统性提升消费能级和全球吸引力。

华西都市报-封面新闻记者 赖芳杰 主办方供图

春节出行路上如何避堵？

省交通执法总队副总队长来支招



成灌高速安德服务区内的新春文化表演活动。川观新闻记者 尹梦奇 摄

这个春节假期，四川高速公路单日最大车流量预计将达到504.1万辆次，易堵路段主要集中在成都周边的19条高速。如何规划行程才能避堵？返乡路上遇到团雾、雨雪冰冻等恶劣天气该怎么办？2月10日上午，四川省交通执法总队（高管局）副总队长邓洪做客四川省人民政府网站访谈栏目，为大家支招。

错峰出行

避开上午9点到11点、下午4点到6点

邓洪介绍，春运期间四川高速公路出行峰值将出现在2月15日、每日上午9点至11点及下午4点至6点，公众在规划行程时，可以避开这些时间节点，错峰出行。

“我们梳理了历年来易发生拥堵的路段，涉及成都绕城、成南、成绵等19条高速，主要集中在成都放射线上。”他提醒司乘人员，规划出行路线时，要重点关注易堵路段，若涉及上述线路，建议选择绕行。

技术保障

实时监测拥堵点位、及时处置

春节出行路上遇到拥堵怎么办？邓洪介绍，交通执法、高速交警、高速公路营运公司在春运期间会共同入驻高速公路监控分中心，依托视频分析系统实时监测拥堵点位，落实人员现场值守，一旦发生拥堵，将第一时间妥善处置。

应对恶劣天气

做好应急预案、备齐应急物资

根据往年春运期间高速公路出行的经历来看，自驾或乘车出行的旅客，还需要注意的就是雨雪冰冻等恶劣天

气。据悉，四川省影响高速公路通行的恶劣天气主要分为两类：一类是大雾、团雾天气，另一类是冰雪凝冻天气。

针对大雾、团雾天气，交通部门已提前完成全省雨雾行车安全诱导系统检修维护。该系统红色警示灯亮起时，提示道路前方有车辆通行，司乘人员应减速慢行、谨慎驾驶、规范鸣笛并开启雾灯与应急双闪灯，做好行车警示。

针对冰雪凝冻天气，四川制定了《冰雪凝冻天气高速公路应急处置监管措施(试行)》，按分类分级原则推进冰雪凝冻天气应急处置工作，提前足额储备融雪剂、铲雪车、应急救援车等应急物资和机具设备。

华西都市报-封面新闻记者 曹菲

焦点关注

四川191对高速服务区已实现充电桩全覆盖

新能源车返乡路上 充电有保障

今年春节准备开新能源车返乡的车主，对高速路上的充电设施是否有保障特别关注。2月10日上午，在四川省人民政府网站访谈栏目中，省交通执法总队（高管局）服务监管处处长蒋帅回答了网友的提问。

蒋帅介绍，目前全省191对服务区已实现充电桩全覆盖，建有充电桩2500余个，其中超级快充设备530余台。

“为了应对可能出现的服务区充电长队、充电桩损坏等状况，我们推出了三项硬措施。”他说。

首先，节假日期间，服务区充电设施实行“123”运维模式：节前开展1次全面排查，设备故障2小时内维修人员到场，3小时内修复完毕，以保障设备完好。

此外，交通部门在充电繁忙的服务区布设移动式充电设备175台，并根据使用情况实时调配。剑门关、新安等特别繁忙的服务区增派现场服务人员，通过发号排队充电等方式维护现场秩序，最大限度做好保障工作。

为了应对突发情况，充电繁忙服务区“一区一策”制定应急方案，增派人员值守。发生充电排队情况后，服务区工作人员将通过现场劝导、信息发布，引导车辆至就近服务区、收费站和地方充电站充电。

华西都市报-封面新闻记者 曹菲